

Сегодня в номере:

ВСТРЕЧИ С ДЕЛЕГАТОМ СЪЕЗДА.

У ИНИЦИАТОРОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ.

ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ.
НА СПОРТИВНОЙ ВОЛНЕ.

ЗАВТРА — ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

32 (5458)

СУББОТА,

15

марта

1986 г.

Цена 3 коп.



РЕШЕНИЯ ХХVII СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНЬ

ВРЕМЯ ВАЖНЫХ СВЕРШЕНИЙ

Завершил работу XXVII съезд КПСС. Повсеместно сейчас проходят встречи его делегатов с представителями трудовых коллективов, советских, профсоюзных, комсомольских, общественных организаций. В минувшую среду состоялась встреча председателя облисполкома, делегата XXVII съезда КПСС В. Н. Полецкова со строителями Крапивинского гидроузла.

Владимир Никитович поделился своими впечатлениями о съезде, рассказал о торжественной и волнующей атмосфере, царившей в Кремлевском Дворце съездов, о большом внимании, оказанном делегации Кемеровской области.

— Наша делегация была одной из самых многочисленных, 63 человека представляли на съезде областную партийную организацию, в рядах которой 236 тысяч коммунистов. В числе делегатов были лучшие представители рабочего класса, интеллигенции, передовики сельского хозяйства.

Почетное место в Прези-

дентуре съезда заняли первый секретарь обкома КПСС Н. С. Ермаков, аппаратчина производственного объединения «Азот» Л. С. Боева. В дни работы съезда пришла радостная весть: делегату, бригадиру горнорабочих очистного забоя шахты «Зимника» г. Прокопьевска В. С. Костину присвоили высокое звание Героя Социалистического Труда.

Большая часть оказана партийной организации Кузбасса, два ее представителя: первый секретарь обкома КПСС Н. С. Ермаков и бригадир В. С. Костин избрали членами Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Далее В. Н. Полецков остановился на огромном историческом значении съезда, который прошел в атмосфере партийной принципиальности и единства, открытого выявления недостатков и упущений, глубокого анализа внутренних и внешних условий развития нашего общества. Его решения определили и характер, и темпы движения на годы и десятилетия вперед.

Неблагоприятные тенден-

ции, проявившиеся в развитии экономики в 70-е годы, не только не смягчились, но усилились в начале 80-х. И это отразилось на ходе выполнения 14-й пятилетки. В первые два года продолжали снижаться темпы роста. Ухудшились качественные показатели хозяйствования. Тому есть и объективные, и субъективные причины. Следует подчеркнуть, что, несмотря на все трудности, партия предпринимала максимум усилий для осуществления планов роста благосостояния народа. Повысились среднемесячная заработка плата рабочих и служащих, оплата труда колхозников, увеличились общественные фонды потребления.

В основных направлениях в конкретных заданиях и цифрах материализуется программа установка партии на ускорение социально-экономического развития страны. Рубежи экономики, на которые она должна выйти к концу XX века, определены в полном соответствии с установками новой редакции Программы КПСС. Намечается удвоить объем национального дохода и про-

мышленной продукции, повысить производительность труда в целом по народному хозяйству к 2000 г. в 2,3—2,5 раза и т. д.

Задачи эти непростые. Называя конкретные пути претворения в жизнь решений, определенных программными документами съезда, В. Н. Полецков большое внимание уделил и значению человеческого фактора. Один из главных выводов съезда — все партийные комитеты должны действовать как подлинные органы политического руководства. Партия призывает каждого коммуниста, каждого советского человека активно включиться в большую работу по осуществлению планов, по совершенствованию советского общества.

Обращаясь к строителям Крапивинского гидроузла, В. Н. Полецков акцентировал внимание на безусловном выполнении производственных заданий. За первые месяцы текущего года положение по освоению капитальныхложений улучшилось, увеличены объемы выполненных работ по сравнению с 1985 г., но невыполнение планов по-прежнему осталось. Объясняется это не только объективными причинами. Есть факты бесхозяйственности, неорганизованности, прогулов, нарушения трудовой дисциплины, ведущие к низкой выра-

ботке. Необходимо сейчас все пересмотреть свое отношение к состоянию дел, повысить ответственность каждого, от рабочего до министра.

Кто-то из вас приехал сюда по велению сердца, кто-то приехал в Зеленогорский из романтических побуждений. Многие приобрели здесь специальности. Создали семьи, 850 ребятишек учатся в школе, — говорит Владимир Никитович. — И создали вы красивый поселок, а вот порядка-то должного в нем нет. Можно объяснить многое трудностями роста. Но все ли? Нет в области более чистого рабочего поселка, воздвигнутого среди тайги. И вам надо дорожить честью поселка, сохранив природу, окружающую его, украсить и сдерживать в порядке уже созданное и построенное. Так сделайте все, чтобы каждый житель гордился тем, что родился в Зеленогорском.

В заключение В. Н. Полецков ответил на вопросы жителей поселка гидроэнергетиков.

13 марта В. Н. Полецков встретился с тружениками п. Крапивинского.

В. ПАНАСЮК.

На снимке: В. Н. Полецков (снимок слева) беседует с гидроэнергетиками.

Фото В. Евстигнеева.

Не снижай показателей

Ударным трудом ознаменовали многие животноводы совхоза «Березовский» дни работы съезда. Принятые повышенные обязательства мастера машинного доения с честью выполнены. Не снижая показателей, работают и сейчас. Самые высокие уходы на 12 марта в бригаде №1 А. А. Волобуева, что на втором отделении совхоза, в Саранках, 7,2 л — среднесуточная продуктивность коровы, 6,7 л — это показатель в бригаде Л. Н. Федоровой на первой ферме совхоза. Немного отстали от лидеров в коллективе бригадир Ю. К. Батырева, 6 л от коровы получают ежедневно здесь.

Маяками животноводства по праву называют наших лучших мастеров машинного доения коммунистов А. Н. Печерина, П. Д. Дмитрова, кандидата в члены КПСС Л. И. Жерносек, а также Е. К. Покачайло, Т. П. Волобуеву, З. П. Конюшенко, Ф. Ф. Никулину.

И. СОКОЛОВ,
секретарь парткома.

Экономят горючее

Водители автопарка совхоза «Борисовский» в январе по плану должны были затратить 24 т 722 кг бензина, израсходовали 22 т 236 кг. С экономией топлива работают и механизаторы.

В целях развертывания борьбы за экономию горючего в совхозе выпускается и вывешивается на видных местах экран соревнования, в котором ежемесячно отражается, кто сэкономил горючее, а кто допустил перерасход. Действенность такой широкой гласности несомненна, так как по итогам работы за квартал тем трактористам и шоферам, которые перерасходовали горючее, премия не выплачивается.

А. РАННЕВ,

В ПОЛЕТЕ «СОЮЗ Т-15»

В соответствии с программой исследования космического пространства 13 марта 1986 года в 15 часов 33 минуты московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз Т-15», пилотируемого экипажем в составе командира корабля дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР полковника Кизима Леонида Денисовича и бортинженера Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Соловьева Владимира Алексеевича. Программой полета предусматривается стыковка корабля

«Союз Т-15» с научной станцией «Мир», выведенной на околоземную орбиту 20 февраля 1986 года, и проведение экипажем на ее борту запланированных научно-технических исследований и экспериментов. Стыковка космических аппаратов намечена на 15 марта.

По данным телеметрической информации, бортовые системы корабля «Союз Т-15» функционируют нормально.

Самочувствие космонавтов Леонида Кизима и Владимира Соловьева хорошее.

Идеологической работе—научность, конкретность и наступательность

С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ВСЕХ

Чтобы на высоком идеинометодическом уровне, интересно и доступно для слушателей провести политзанятие, пропагандист должен заранее проштудировать массу общественно-политической, методической литературы. Но теоретическая подготовка — это одно. А когда сам побываешь на занятиях своего коллеги по пропагандистской работе — это другое. Всегда найдешь что-то полезное для себя, то, что захочется применить в своей школе. Вот поэтому методический совет по оказанию практической помощи пропагандистам решил провести открытое политзанятие на базе партийной школы энергозащиты.

Почему именно здесь? Прямо скажем, школа эта далеко не самая лучшая, и у пропагандиста не очень большой опыт, да и посещение занятий слушателями оставляет желать лучшего. В общем, школа средняя. Тем более важно показать, как могут и должны проходить политзанятия.

В этот вечер в красном уголке энергозащиты было людно, присутствовали не только слушатели, но и пропагандисты других школ, члены методического совета. И все расходились после занятия довольные. Действительно, получился живой, заинтересованный разговор. Да и тема была актуальной, волнующей всех — борьба за укрепление мира.

Пропагандист так построил занятие, что один вопрос логически вытекал из другого. К месту были показаны кадры диафильма о том уроке, моральном и материальном, какой принесла советскому народу Великая Отечественная война. Во всех выступлениях слушателей звучала мысль: в третьей мировой войне победителя не будет, надо приложить все силы для того, чтобы ее предотвратить. Глубокими, аргументированными были сообщения о советских мирных инициативах, итогах женевской встречи, идеологических диверсиях империализма. Рассказ о деятельности СЭВ подкреплялся схемами. Говорили слушатели и о том, какой конкретный вклад вносят они в упрочнение мира.

Занятие удалось — таково единодушное мнение пропагандистов и членов методсовета. Они отметили большую работу, которую провел при подготовке к занятию руководитель школы А. Пезин. Были сделаны и некоторые замечания, которые учтут в своей работе все наши пропагандисты. Учебный год в системе политпросвещения продолжается.

С. САБУЦКАЯ,
заместитель секретаря
партикома УС КГЭС.

НЕ ПОМНЯТ шахтеры п. Крапивинского, года, чтобы их участок не выполнил план по добыче угля. Но время требует: новые задачи нельзя решать вчерашним путем. Нужно переходить на более эффективный метод труда — коллективный подряд на основе подлинного хозрасчета. С этого и решили коммунисты участка начать учебный год в системе партийного просвещения. После изучения материалов к XXVII съезду КПСС с декабря прошлого года они приступили к познанию основ экономики угледобывающей отрасли.

В 16.30 начало занятий. Пришли слушатели с тетрадями, книгами, брошюрами. На столах четыре плаката по управлению экономикой. Пропагандист Геннадий Иванович Бакайкин называет тему: «Хозрасчет и лицевые счета экономики. Права и обязанности трудовых коллективов». Затем по таблице «Приток рабочей силы в народное хозяйство ССР в 9—12 пятилетках» показывает, что в нашей стране исчерпаны возможности расширять производство за счет прироста рабочей силы. Через областную газету «Кузбасс» бюро по труду и стимулированию народного хозяйства наше приглашает на работу рабочих в различные отрасли хозяйства. И в районной газете «Заветы Ленина» часто читается: требуются, требуются.

— Повышение производительности труда, экономия и бережливость, качество выпускаемой продукции, — говорит Г. И. Бакайкин, — решающий фактор сегодняшнего дня. От рентабельности производства зависит фондоотдача и заработка рабочих. Нельзя мириться с таким положением, когда на отдельных предприятиях капитальные вложения растут, производительность труда не повышается, а фондоотдача снижается. Так произошло и на нашем участке в 1985 году, когда численность рабочих увеличилась на 15 человек, производительность труда снизилась на 3,3 процента.

Затем по таблицам рассматриваются «Основные принципы хозрасчета» и «Что планируется хозрасчетной brigade». Подводя итоги беседы, пропагандист сказал:

— Лучшей формой комплексных brigad является сквозная brigada, в которой не бывает простое, экономится сырье, материалы, электроэнергия; заботливо относятся к орудиям труда. Там более наглядно отражена оплата труда за конечные результаты работы.

К этому занятию пропагандист заранее готовил слушателей. Старший горный мастер А. С. Фефелов посвятил свое выступление экономии и бережливости, их источникам на своем участке. Если каждый рабочий за смену сэкономит сырья и материалов на 10—15 копеек, то это составит не менее 600 рублей в год. А экономия электроэнергии, рабочего времени даст несколько десятков тысяч

рублей прибыли. Необходимо ритмично выполнять плановые показатели, установленные участку, и иметь запасной фронт работы.

К таблице «Лицеевый счет участка № 3 за 1985 год» подошел начальник участка Б. В. Лебедев. Он сказал: «Необходимо изучать и внедрять в производство передовые методы работы шахт,

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ

ПАССИВНЫХ НЕТ!

brigad, участков. Поездка нашей делегации на шахты г. Анжеро-Судженска и внедрение их передовых методов труда позволили сэкономить участку за прошлый год 118 кубометров крепежного леса. Получена прибыль за счет эффективного метода крепления лавы. Участок план добычи угля выполнил на 109,8 процента, а заработной платы сэкономил 6254 рубля. Получено по пять рублей прибыли за каждую реализованную тонну угля. К уровню прошлого года добыча угля увеличится на 20 процентов, добыча торфа — в 2,5 раза. Будет введено в эксплуатацию административно-бытовое здание и жилье для рабочих».

Слушатели записали задание на очередное занятие. Для собеседования были предложены вопросы:

1. Что нужно сделать по развитию brigadных форм организации и стимулирования труда на нашем участке?

2. Что нужно сделать, чтобы, начиная с 1987 года, каждый рабочий участка имел лицевой счет экономии?

3. Подготовьте и сделайте сообщение об опыте передовых хозрасчетных brigad, трудовых коллективов по организации соцсоревнования на основе лицевых счетов.

Через неделю, 27 февраля, коммунисты собрались на очередное занятие. Пропагандист Г. И. Бакайкин выступил с информацией о XXVII съезде КПСС. Затем началось собеседование.

Строитель участка Геннадий Сазонов рассказал о практическом применении brigadного подряда коллектива, в котором он работал до прихода на шахту. Особое внимание он обратил на подбор грамотного состава brigady, четкость применения коэффициента на виды работ и трудовое участие, необходимость внедрения аккордного подряда, а главное — обеспечение стройчастиков материалами.

Геннадий выяснялся против денежных премий за периоды работ, лучше если бы это был подарок, способствующий трудовому и эстетическому воспитанию членов семьи. Электрослесарь Александр Милуков рассказал о brigade, работающей на коллективном подряде, с шахты «Березовская». Она имеет договор с руководством шахты на проходку 500

метров основных и 50 дополнительных метров горной выработки. За brigadой закреплена постоянная техника, ремонт которой она ведет за свой счет. За бесполезную ее эксплуатацию платят рублем. Указаны материалы, которые используются повторно. Результат: brigada за смену вместо 500 тонн угля в от-

дельные дни выдает до 2 тысяч тонн.

Brigadier A. M. Платонов ранее работал brigadierом в ПМК. Brigada переводилась на хозрасчет, но из-за срывов в доставке стройматериалов работы по подряду не получилось. С приходом на шахту он изучает опыт работы brigady шахты «Северная». Brigada состоит из зенитчиков. На первом плане у нее — безопасность работы и экономия. На потяжении трех лет численность рабочих в brigade на одном уровне, добыча угля возрастает, стоимость проходки снижена на 23,5 процента.

Горнорабочий Владимир Сыркашев сказал: «Brigada, в которой я работаю, можно переводить на хозрасчет. Нужно только по настоянию управляющего организовать работу приводов и давать в забой лес диаметром 18—20 сантиметров. Производительность труда поднять за счет ликвидации простое».

Мастер-взрывник Михаил Антипов поделился впечатлениями о brigadaх, работающих на подряде в колхозе «Большевик» Белгородской области. Это крупное хозяйство мясо-молочного направления. В нем работают 1350 трудоспособных колхозников. 83 процента дохода колхоз получает от продукции животноводства и 17 процентов — от продукции полеводства. Ежегодно продают государству около пяти тысяч тонн говядьего мяса и получает по три миллиона рублей чистой прибыли. Там в brigadaх не теряют нарушителей дисциплины и недобросовестных в труде. Важную роль в хозрасчете brigad играют их советы, которые дают направление в работе каждому звену, а brigadiры осуществляют контроль за исполнением и качеством работы.

На крапивинском шахтном участке нет пассивных коммунистов на производственной работе, нет пассивных и на политических занятиях. Все приходят на занятия подготовленными, в выступлениях приводят примеры из газетных статей, кинофильмов, вскрывают недостатки в работе своего участка. В этом заслуга пропагандиста Г. И. Бакайкина, который в своих беседах вызывает слушателей на активный, откровенный разговор.

П. ШЕРИН,
член методсовета при
райкоме КПСС.

БОИЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА



Александр Владимирович Киселев — один из лучших пропагандистов района. Его эмоциональные, наполненные фактами, примерами выступления не оставляют слушателей, работников РТМ совхоза «Тарадановский», безучастными. Они активно включаются в беседу, вносят много дельных предложений, советов.

Так, например, было на последнем занятии, посвященном XXVII съезду КПСС. Разговор как бы сам собой переключился на проблемы, которые стоят перед коллективом ремонтной мастерской, совхоза. Слушатели школы «Основы марксизма-ленинизма», которую ведет Александр Владимирович, считают, что их решение зависит от активности, творческого вклада каждого из них.

На снимке: занятие ведет пропагандист, учитель Тарадановской средней школы А. В. Киселев.

Фото В. Евстигнеева.

В ОТВЕТ НА РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА

Ветераны решили

В дни работы XXVII съезда КПСС в районном Доме культуры собрались ветераны партии, воины и труженики, проживающие в п. Крапивинском. Перед ними выступил первый секретарь райкома КПСС Г. П. Юрьев. Он обстоятельно рассказал о ходе работы съезда, выступлении на нем с Политическим докладом Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Затем Герман Петрович подробно изложил план социально-экономического развития райцентра и всего района в 1986 году, ответил на вопросы ветеранов по строительству жилья, дорог и водоснабжению, обеспечению населения кирпичом, известью, пиломатериалами, по маршрутному движению автобусов внутри поселка.

Ветераны одобрили работу съезда. Их радует, что в докладе съезду впервые отражен раздел «Забота о старшем поколении — ветеранах войны и труда», в котором отмечено, что материальное благосостояние пенсионеров будет расти вместе с ростом общественного богатства. Обращено внимание на то, чтобы пенсионеры не оставались не удел, а активно участвовали в хозяйственной и общественно-политической жизни страны.

В ответ на решения съезда ветераны решили усилить воспитательную работу с молодежью, шефствовать над учениками школ так, как делают это супруги Василий Александрович и Лидия Федоровна Строгоновы.

Н. ЯКУНИН.

АГИТАЦИЯ НАГЛЯДНАЯ? НЕТ, НЕПРИГЛЯДНАЯ

Как отмечалось на XXVII съезде КПСС, средства массовой информации и пропаганда — действенный инструмент коммунистического воспитания трудящихся. Одно из таких испытанных средств — наглядная агитация. Емкая по содержанию, яркая по форме, она доходчиво, ярко несет в массы слово партии, зовет к новым

свершениям. Но в практике идеологической работы бывает и так, что острое ее оружие, если не следить за ним, притупляется, покрывается ржой.

В самом центре поселка Крапивинского, напротив райкома профсоюза, красочно оформлен стенд «Мы соревнуемся». И бросаются в глаза цифры: 1981—1985

годы. А ведь на календаре первый квартал 1986 года!

И напротив продовольственного магазина изрядно постаревший щит. Потускневшие таблицы круглодничной спартакиады среди организаций районного центра датированы 1984 годом (!). Комментарий, как говорят, излишни. Спрашиваем старожилов

Бросается в глаза: «Социалистические обязательства 1985 года» Все в прошедшем. Как будто и не было XXVII съезда КПСС!

Если лозунги, плакаты, привыкли к сталинским призывающим, не волнуют сердце и ум не будоражат, то какая польза от них? Если призыва перестают «работать», а это легко обнаружить, глянув на прошлогодние показатели, то надо подумать о том, как привести свою наглядную агитацию в боевое состояние, связав ее с конкретными проблемами жизни.

Какое-то непонятное равнодушие у работников, отвечающих за состояние наглядной агитации в поселке, равнодушие к тому, за что она ратует, что проповедует. Вдоль дорог то и дело попадаются щиты с очень высокими, благородными словами, но, увы! отражающими действительность вчерашнего дня. Н. ТИМОФЕЕВ.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ГЕННАДИЙ ФЕДОРОВИЧ ОПРОВЕРГАЕТ

РЕПЛИКА

На очередном заседании районной комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом отчитывался председатель Зеленогорского поселкового Совета Геннадий Федорович Сазонов. В частности, он отметил, что в молодежном кафе «Тайсон» по средам и четвергам проходят безалкогольные вечера. Прямо скажем, хорошее дело!

В информации об этом заседании в газете «Заветы Ленина» было отмечено по этому поводу: «... другие дни недели, значит, и душу можно отвести: пей, гуляй? И это не в ресторане, а в так называемом молодежном кафе?».

Какова позиция газеты? В молодежном кафе не место алкоголю (в том числе даже и в виде сухого вина в пятницу и субботу). И мы надеялись, что поселковый Совет совместно с руководи-

тельством ОРСа пойдут на этот шаг. Но... увы! Геннадий Федорович обиделся на газету и написал опровержение. Вот его дословный текст: «В вашей газете за 27 февраля 1986 года была опубликована статья «Зло одолевать сообща» с большим искажением фактов по кафе «Тайсон».

Еще с декабря 1985 года кафе «Тайсон» действительно стало молодежным. Все молодежные вечера проводятся в кафе без алкогольных напитков. В кафе разрешено употребление только сухих вин, и только в пятницу и субботу (подчеркнуто Сазоновым). С 19 до 22 часов. Но любителей выпить сухого вина немногие, а поэтому администрация ОРСа и работники кафе с удовольствием отдают эти дни (пятницу, суббо-

ту) под безалкогольные вечера молодежи. Притом в кафе проходят дни сладкоежек, организовано диетпитание, так что для любителей сухого вина не остается времени.

Пожелание на будущее. Если пишете критические заметки, то их надо проверять».

За пожелание благодарим Вас, Геннадий Федорович. В своей работе мы этого обязательно придерживаемся.

Теперь конкретно по поводу Вашего опровержения. Вы же сами подтверждаете и даже подчеркнули своей рукой, что «в кафе разрешается употребление сухих вин, и только в пятницу и субботу». А вот районная комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом и редакция газеты «Заветы Ленина» советуют, чтобы в молодежном кафе и по пятницам и субботам не было

в продаже даже сухого вина. А вы, выходите, против? Так что же Вы опровергаете? Нет, уважаемый Геннадий Федорович, зря Вы болезненно восприняли замечание в свой адрес. Советуем Вам внимательно прочитать строки из резолюции XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза по Политическому докладу в разделе IV. Вот они:

«Утверждение в нашей жизни здоровых начал, выработка у каждого желания, умения работать по-новому требует от партийных организаций всемерно развивать критику и самокритику, усиливать борьбу с парадностью, поправлять тех работников, которые на словах ратуют за перестройку, а мысли и действуют по устаревшим схемам, болезненно воспринимают замечания в свой адрес».

Так что, Геннадий Федорович, меньше общих и по большему решительности в борьбе с алкоголизмом и пьянством.

Н. ТРУШИН.

В срок и досрочно

Бюджет Крапивинского поселкового Совета на 1986 год утвержден сессией в сумме 207,7 тыс. руб. как по доходам, так и по расходам.

Доходную часть составляют: подоходный налог с потребкооперации, с населения, налог с колхозиков, одиноких и малоимущих граждан СССР, налог с доходов от демонстрации кинофильмов, с владельцев строений и земельный налог, денежно-вещевая лотерея, отчисления от страховых платежей, государственная пошлины, сбор с владельцев транспортных средств и прочие доходы бюджета. Расходная часть бюджета назначена: на благоустройство поселка — 70 тыс. руб., на просвещение — 118,4 тыс. руб., на социальное обеспечение — 1,7 тыс. руб., на управление — 17,6 тыс. руб.

Налог с владельцев строений и земельный налог полностью зачисляются в бюджет поссовета. От обязательного окладного страхования поступает 50% отчислений. В целях своевременного финансирования всех мероприятий, предусмотренных бюджетом, уплата налогов и страховых платежей должна производиться в установленные Законом сроки и досрочно.

Налог с владельцев строений и земельный налог, обязательное окладное страхование, сбор с владельцев транспортных средств вносятся в сберегательную кассу согласно платежному извещению. За просрочку платежей взимается пеня в размере 0,2% за каждый день просрочки. Не внесенные в срок платежи взыскиваются в порядке, установленном Законом. Платежные извещения вручены населению в январе 1986 года. В числе первых полностью рассчитались с налогами А. А. Таркин, В. Г. Вальвач, Н. В. Телегин, Н. И. Битюков, М. И. Ворожиццева.

Поддерживая инициативу жителей города Юрги, поселковый Совет, финансовый отдел райисполкома просят граждан п. Крапивинского полностью уплатить налог и страховые суммы до 1 мая 1986 года.

С. СИМУТИНА.
начальник отдела госдоходов
Крапивинского
райфинотдела.

К ПОСЕВНОЙ 1986 Г.

Помогли хорошая организация труда, ответственность каждого

Механизаторы совхоза «Тарадановский», выступив инициаторами досрочной подготовки техники к полевым работам, слово свое сдержали. Все зерновые комбайны, посевную и почвообрабатывающую технику они отремонтировали еще к 25 декабря прошлого года, тракторы — ко дню открытия XXVII съезда КПСС. Отремонтирована также и вся кормозаготовительная техника. В ремонтной мастерской у тарадановцев сейчас готовят автомобили к техосмотру.

Успешно справиться с социалистическими обязательствами тарадановцам помогли продуманная организация труда, высокая ответственность каждого механизатора и рабочего мастерской за порученное дело.

А. ШЕВНИН.



Почти тридцать лет трудится в совхозе «Тарадановский» Алексей Адамович Лапшинов. Двадцать из них проработал комбайнером, а зимой занимался ремонтом техники.

Разбирается Алексей Адамович и в тракторах, и в автомобилях. Его споровка и смекалка часто выручают при ремонте поршневой группы, гидравлической системы, насосов, рулевого управления. Качество его работы всегда хорошее.

На снимке: А. А. Лапшинов.

Фото В. Евстигнеева.

СПРАШИВАЙ—ОТВЕЧАЕМ

О тарифах на электроэнергию

Многие потребители электроэнергии шлют в разные инстанции письма с просьбой разъяснить, почему при наличии бытовых кухонных электроплит одни платят за электроэнергию по 2 копейки за квт.-час, а другие по 4. Например, гражданина Н. И. Иванова пишет, что живет в благоустроенной квартире, где установлена кухонная электроплита, не имеет личного подсобного хозяйства, а платит за электроэнергию по 4 копейки за квт.-час.

Повышенный тариф — 2 копейки за квт.-час — распространяется не потому, что кто-то не имеет своего подсобного хозяйства и живет в благоустроенной квартире, где имеется бытовая

техника. Отпуск электрической энергии населению производится по одноставочному тарифу — 4 копейки за квт.-час. По нему же оплачивается электрическая энергия, расходуемая в жилых домах, квартирах, общежитиях, а также на присадебных садовых участках и дачах, находящихся в личном пользовании, в гаражах для личных автомашин, на освещение дворов, лестниц, номерных знаков жилых домов и уличное освещение.

Согласно приказу № 09-01, утвержденному постановлением Госкомитета цен СССР, тариф 2 копейки за квт.-час распространяется на жилые дома с применением бытовых ку-

хонных электроплит, строительство которых осуществлено в установленном порядке, т. е. по решению Советов Министров союзных республик или Министерств (ведомств) СССР, согласованному с Госпланом СССР и Минэнерго СССР. Кроме того, в доме обязательно должно быть горячее водоснабжение. Без него установка электроплит запрещается.

На жилые дома, оборудованные кухонными электроплитами с нарушением установленного порядка, тариф 2 копейки за квт.-час не распространяется, независимо от того, оборудована квартира электроплитой или нет.

М. СЫСТЕРОВ,
ст. инспектор
Энергонадзора.

ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ОБЩЕМ ДОМЕ

За два дня до схода в центре села Борисова, на производственных участках пестрели большие объявления, приглашающие всех жителей принять активное участие в серьезном разговоре о трезвом образе жизни. Ровно в 20.00 в Доме культуры неподалеку яблоку было упасть. Заятия все места, проходы в зале, открытые двери в фойе, 256 человек пришли на сход. Открыл его председатель сельского Совета Б. И. Самойленко, который остановился на задачах, стоящих перед тружениками села в 1986 г.

— Планы напряженные, и для их решения нужны усилия и заинтересованность каждого из нас, — сказал Борис Иванович. — Нам следует решительно повести борьбу с любыми нарушениями. Человек тогда сможет хорошо трудиться и жить, если у него порядок на работе и дома. А это, к сожалению, еще не все. Нужно едином фронтом утверждать трезвый образ жизни. Давайте на сходе обсудим и поведем наступление на устоявшиеся взгляды, традиции, привычки, создавшие атмосферу нетерпимости к пьяницам и пьянству. Пора не нянчиться с ними, а заставить уважать наши советские законы.

На трибуне председатель профсоюзного комитета А. И. Чернов. Он познакомил жителей с неприглядной статистикой ущерба от пьянства и его последствий по району, нашему селу, совхозу. Г. А. Копцева проанализировала, во что обходятся прогулы совхозу. Медик В. И. Петрикесова на конкретных примерах рассказала о влиянии алкоголя на организм человека, на его потомство. С болью говорила учительница Л. Н. Богаткина об учащихся, родители которых пьют. Семья Селиверстовых — оба работают в совхозе, прилично зарабатывают, а вот сын, учащийся 5 класса, не может победить в школьной столовой, т. к. у «мамы» на это нет денег. А сколько наших детей учатся в школе для слаборазвитых или здесь отстают в своем развитии от товарищей! Лариса Николаевна назвала с

Хорошее решение принял сход, деловое, конкретное, по наведению настоящего порядка в нашем большом доме. Сход с. Борисова просит исполкомом районного Совета утвердить его.

Т. СУРИКОВА.
с. Борисово.

ПРИЗЫВАЮ: ОДУМАЙТЕСЬ, ЛЮДИ!

В феврале в Банинове состоялся сход жителей села. Шел разговор о вреде пьянства и алкоголизма. Мы думали: наверное, не хватит мест в нашем старом клубе. А желающих послушать оказалось мало. В основном сидели трезвенькие. Ни одно не увидела из тех, кто живет с «зеленым змием» душа в душу. А им надо было присутствовать.

Много и доходчиво говорила лектор, приводила примеры, цифры. Это же ужасно, что на водку расходуются такие суммы, что алкоголь убивает в человеке все хорошее!

Выступавшие на сходе клеймили позором тех, кто погряз в пьяном угле, не видят из-за этого света белого. С болью говорила директор школы В. И. Кобелева, что дети пьяниц ходят грустные, голодные. Разве им до уроков, если на уме

одно: хочется есть. Подходит большая перемена, все дети бегут в столовую, а такой ребенок стоит в сторонке, потому что родители не дали ему 1 руб. 20 копеек на обеды. А 7 рублей на бутылку им не жалко. Да что одна бутылка! Они и вторую, третью купят. У таких родителей дети неухоженные, завшивленные. И это в наше-то время! Так и хочется крикнуть: до чего вы докатились, посмотрите на себя со стороны, одумайтесь!

Я прожила 62 года, вырастила шестерых детей. Не пью совсем и не считаю, что что-то из-за этого потеряла. Посмотрите, как прекрасен мир, Привыкаю: одумайтесь, люби-

М. КАРТЫШЕВА,
пенсионерка, член
женсовета,
с. Баниново.



СПОРТ В ХОККЕЙНОЙ КОРОБКЕ И НА ЛЫЖНЕ

В совхозе «Яснополянский» Прокопьевского района прошли соревнования по хоккею с шайбой. Посвящались они XXVII съезду КПСС. В них участвовали команды Прокопьевского, Новокузнецкого, Кемеровского, Беловского и Крапивинского районов (южная зона).

Все игры носили острый характер. В первом матче наша команда встретилась с кемеровчанами. Она так и не смогла преодолеть скованности, не было сыгранности линий обороны и линии атаки. На три пропущенных шайбы наши хоккеисты ответили одной.

Игры проходили в один круг, и на следующий день состоялась игра с новокузнецками и хозяевами — прокопьевскими хоккеистами. Несмотря на поражение в первой встрече, крапивинцы настроились побороться за победу. (Небольшое отступление. Команда Крапивинского района дебютировала в подобных турнирах. Сформировалась она за месяц до этих соревнований и то в матчах между крапивинцами и зеленогорцами, которые проходили по воскресеньям в поселке гидростроителей, т. к. в районе нет больше коробок, где можно по-настоящему играть в хоккей).

И вот встреча. С самого начала наши хоккеисты захватили инициативу и первыми добились успеха. Шайбу забил В. Усанин. К исходу второго периода счет сравнялся, в третьем нападающий Ю. Первушин отправил в ворота противника шайбу, принесшую нашей команде победу.

В вечерней игре соперник был серьезный. Но ребята не дрогнули, и два периода сражались на равных. Только в третьем периоде хозяевам удалось выйти вперед и довести игру до победы со счетом 6:2. Из нашей команды голы забили А. Черданцев и А. Авдеев.

В последний день турнира крапивинцы встречались с беловчанами. Этот матч имел принципиальное значение. Выиграв его, мы заняли бы второе место.

С первых минут град шайб обрушился на те и другие ворота. Шайба беловских хоккеистов попала в ловушку

ку вратаря. И тем не менее судья засчитал ее. Ответную шайбу провел А. Авдеев. Несколько удобных моментов было у наших нападающих, но они не смогли завершить их голом. Вторая шайба влетела в наши ворота на последних минутах матча.

Право выступать в областном финале завоевали команды Прокопьевского и Беловского районов.

* * *

9 марта в п. Зеленогорском проходили соревнования по лыжным гонкам в зачет годовой спартакиады района. Прибыли на них всего две команды, не считая зеленогорцев.

Первыми стартовали мужчины. На дистанцию 5 км вышли 13 лыжников. Первым финишировал В. Чернов из совхоза «Борисовский» с результатом 16 мин. 20 сек. Вторым пришел Ю. Вахмин, третьим И. Новоселов, оба из Зеленогорского.

Следующим видом были гонки женщин на трехкилометровке. Стартовали 9 спортсменок. Спор за победу разгорелся между Л. Парушкиной, Ж. Козорезовой и И. Корж. Только 5 сек. проиграла И. Корж победительнице Л. Парушкиной. Третий результат у Ж. Козорезовой.

По сумме очков командное первенство и переходящий кубок присуждены зеленогорским лыжникам. Дипломами второй и третьей степени награждены соответственно борисовская и крапивинская команды.

22–23 марта в совхозе «Тараевский» пройдут соревнования по шахматам. Приезд команд к 11 часам. Руководителям совхозов, предприятий и организаций нужно обеспечить явку своих команд.

В. БЕСПАЛОВ,
председатель райсовета
ДСО «Урожай».

На снимке: момент игры.
Фото А. Дорошука.



ЗАВТРА ПРОВОДЫ ЗИМЫ

На снимке: готовятся к празднику в д. Ленинка совхоза «Мельковский».

Фото В. Шипунова.

Тематическое пособие

На все вопросы, связанные с защитой от огня объектов народного хозяйства, найдут ответы труженики сельскохозяйственных предприятий и учреждений нашей области в новом тематическом альбоме «Противопожарная защита сельскохозяйственных объектов», выпущенном в свет издательством «Урожай». Комплект из 30 ярко иллюстрированных плакатов подробно объясняет мероприятия противопожарной защиты территорий и помещений животноводческих ферм и комплексов. Здесь же приведены основные причины возникновения пожаров при эксплуатации и неосторожном обращении с электроуставками, газовыми и другими нагревательными агрегатами и приборами, показаны меры защиты от огня при эксплуатации системы отопления, вентиляции, хранения кормов, горючего, смазочных материалов. Описываются способы тушения пожаров с помощью простейших средств, правила обращения с противопожарной техникой, даются рекомендации по основным организационным и профилактическим вопросам работы сельских первичных организаций добровольного пожарного общества.

Новое пособие весьма удобно для оформления кабинетов и уголков охраны труда и пожарной безопасности на объектах сельскохозяйственного производства, может быть использовано при проведении бесед, занятий и инструктажей по пожарно-техническому минимуму с различными категориями рабочих и специалистов сельского хозяйства, членами добровольных пожарных дружин, пожарно-технических комиссий. Рекомендованный альбом «Противопожарная защита сельскохозяйственных объектов» можно заказать в магазине «Книга — почтой» (252117, г. Киев-117, ул. Попудренко, 26). Заказы высыпаются наложенным платежом.

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник отделения
УПО УВД.

На улице Марина шалит. Незнакомая женщина говорит ей:

— Вот возьму и посажу тебя в сумку...

— А в нее только одна моя голова влезет!

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

произведенний. 14.45 Герой М. Шолохова на театральной сцене. 15.25 Новости. Перерыв. 17.30 Документальный фильм. 17.45 Литературные вечера. Поззия Е. Буравцева. 18.30 «Кузнецкий пласт». 19.20 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Нестоки». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Не хочу быть слабой». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35–22.45 «Почтовый роман». Художественный фильм, 1-я серия.

19 МАРТА СРЕДА

I программа

8.00 «Время». 8.45 Мультфильм. 9.05 «Клуб путешественников». 10.05 «Цыган». Художественный фильм. 2-я серия. 11.25 Концерт. 12.25 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Человек и природа». 15.45 Концерт. 16.10 «Мир — надежность будущего». 16.45 Играет фортепианный дуэт — заслуженные артисты Латвийской ССР Н. Насик и Р. Хараджанян. 17.00 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.30 «Веселые нотки». 17.45 Встреча школьников с бригадиром слесарем КамАЗа делегатом XXVII съезда КПСС Г. С. Баштанюком. 18.15 «Наши сады». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.20 «Цыган». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Страницы советского искусства. Литература и театр». Фильм 6-й. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00–23.30 «Футбольное обозрение».

на грядущих выходных

17 МАРТА ПОНДЕЛЬНИК

I программа

8.00 «Время». 8.50 «Футбольное обозрение». 9.20 Играет оркестр духовых инструментов ГАБТа. 9.40 «Матч состоится в любую погоду». Художественный фильм, 1 и 2-я серии. 11.45 Мультфильмы. 12.15 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Наши современники». 15.30 «Подмосковье». Агропром в действии. 16.00 Фильм-концерт. 16.30 Е. Винокуров. Из новых стихов. 16.50 «Ребятам о зверятах». 17.20 «Джой Фильм». Музыкальный фильм. 18.15 «Ускорение». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.20 «Цыган». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Страницы советского искусства. Литература и театр». Фильм 6-й. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00–23.30 «Футбольное обозрение».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Горностай играет сбор». 8.35, 9.35 История. 8-й класс. Н. Г. Чернышевский. 9.05 «Русская речь». 10.05 «Дав портрета». Телефильм. 10.35, 11.40 Астрономия. 10-й класс. «Звезды». 11.05 «Наука и жизнь». 12.10 «Учителю — урок музыки». 6-й класс. Передача 2-я. 13.10 Общая биология. «Чтобы поле было плодородным». 13.40 «Зори Парижа». Художественный фильм, 15.15 Новости. Перерыв. 17.30 Документальный фильм. 18.00 «Пьянству — бой!». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Сверим наши песни». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 Экранный приключенческий фильм «Золотое руно». 23.00–24.00 Концерт.

18 МАРТА ВТОРНИК

I программа

8.00 «Время». 8.45 Спорт за неделю. 9.15 «Ребятам о зверятах». 9.45 «Дорога в село». 10.15 «Цыган». Художественный фильм. 1-я серия. 11.55 «Его не брали в расчет». Документальный фильм. 12.25 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Коммунисты 80-х». 15.50 Концерт ансамбля песни и танца Дворца пионеров г. Красноярска. 16.35 Страницы истории. К 115-летию Парижской Коммуны. 17.20 Мультфильм. 17.30 Звездные войны и земные проблемы. 18.15 Спорт за неделю. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Наука и жизнь». 19.40 «Цыган». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Концерт. 23.00 «Наука и техника». Кинофильм. 23.15–23.30 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Хамид Карабаев». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Музыка. 2-й класс. Э. Григ «Пер Гюнт». 9.05, 12.30 Французский язык. 10.05 Учащимся СПТУ. «Алгоритмы из курса математики». 9.05, 12.55 Немецкий язык. 10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия. «Звезды». 10.35, 11.40 История. 9-й класс. «Ленинский план ГОЭЛРО». 11.05 «Простые — сложные истины». 12.10 Ф. Шопен. 13.25 «Бег». Художественный фильм с субтитрами. 1-я серия. 15.05 Новости. Перерыв. 18.00 Документальный фильм. 18.30 «Наука. Техника. Прогресс». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Играй, мой баян». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.30 «Почтовый роман». Художественный фильм. 2-я серия. 22.40–23.45 Авторский концерт народного артиста СССР композитора А. Холмикова.

Крапивинскому дорожному ремонто-строительному управлению на постоянную работу срочно требуются г. бухгалтер (оклад 176 руб.), водители категорий «Д» и «В», трактористы.

Уважаемые покупатели! Магазины потребительской кооперации имеют в продаже аппретирующее средство «Амеллия» для изделий из всех видов тканей. Оно освежает окраску, умеренно крахмалист, облегчает глажение и последующую стирку. Масса нетто 300 г, цена 35 коп.

А также алюминиевую, антикоррозийную, готовую к употреблению пасту «Альдекор». Применяется она для окраски дисков, глушителей автомобилей, крыши, печей отопления и т. д. Расфасована в стеклянные бутылки емк. 0,5 л. Цена 1 р. 40 к.

Говорят дети

Андрюша, 4 года.

— Папа, купи мне «Волгу»... Нет, лучше КРАЗ!

— Почему?

— От него пыли больше!

Оля, 4 года.

— Меня Люда нечаянно

стукинула, у меня на губе выбежала шишка, а потом спряталась...

Наташа, 2 года 6 месяцев.
Моя фамилия Ищенко. А у руночки какая?

Марина, 5 лет.
— Папа, когда ты был маленьким, царь еще был

или его уже с работы сняли?

Марина, 4 года.

Брат пьет молоко из стакана с подстаканником.

Марина:

— Я тоже хочу молока из этого...

— Из чего, доченька?

— Из дырочки с ручкой.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и труда 1-01, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6560. Заказ 908. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.